

Стратегия, тактика, позиция

Войны бывают завоевательные (захватнические), оборонительные, карательные, освободительные. Партизанские войны часто являлись частью освободительных войн. Бывает также и война на истощение. Войны были уже во времена Авраама. Цари с востока завоевали область Содомы, Гоморры и других городов. Но, когда эти города возмутились, то они пришли с карательной войной. Авраам узнал, что его родственник Лот также попал в плен, и провёл освободительную операцию. Прежде чем Давид поразил Голиафа, Израильтяне и Филистимляне стояли друг против друга сорок дней, ожидая, у кого первого нервы не выдержат. Партизанская война ведётся против оккупантов, когда небольшие группы нападают на какие-либо объекты противника, а затем рассеиваются среди населения. В условленное же время они вновь собираются для совершения диверсий. Кто-то называет их партизанами, а кто-то террористами. Иудеи, желающие убить Павла по дороге в синедрион, хотели совершить такую диверсию. Для всякой войны нужна и стратегия ведения войны, то есть, общее направление, и тактика ведения отдельных сражений. Хорошо занять выгодную позицию для ведения данной битвы.

Стратегия бывает наступательная, оборонительная, партизанская, (террористическая) на истощение (выжидательная). Всякая же война является наказанием от Бога за нечестие людей. Израиль вёл завоевательные войны, но для народов, с которыми Израиль воевал это были карательные войны, так как мера беззаконий их к тому времени наполнилась. Стратегия ведения войны была наступательная. Это активные боевые действия с захватом территорий и пленных. Такая стратегия ведёт к победоносному окончанию войны.

Оборонительная стратегия применяется для отражения нападения противника, но для наступательных действий нет сил и средств. Иногда она имеет успех, если противник не рассчитал свои силы, и ему приходится с позором уйти. Но чаще при таком ведении войны терпят поражение. Я говорю об этом к тому, что дьявол использует против нас различные способы ведения войны. Это и наступательные действия. **8 Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить. (1Пет.5:8)** Это и партизанская война. **10 Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и**

погубить. Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком. (Иоан.10:10) Это и война на истощение. 14 Если злословят вас за имя Христово, то вы блаженны, ибо Дух Славы, Дух Божий почивает на вас. Теми Он хулится, а вами прославляется. 15 Только бы не пострадал кто из вас, как убийца, или вор, или злодей, или как посягающий на чужое; 16 а если как Христианин, то не стыдись, но прославляй Бога за такую участь. (1Пет.4:14-16) Страдания бывают затяжными, изнурительными. Это и тюрьмы, и несправедливые преследования, и болезни. В текущей же жизни дьявол устраивает различные провокации – козни, неожиданные нападения, диверсии, что можно сравнить с партизанской войной.

Для ведения конкретного сражения нужно избрать правильную тактику. Это может быть и прямое наступление, и обходной манёвр, и засада, и ложное отступление. Иногда нужно перейти и к обороне, иногда выждать удобный момент для атаки. Вот пример двух сражений с тем же противником и в том же месте. 17 Когда Филистимляне услышали, что Давида помазали на царство над Израилем, то поднялись все Филистимляне искать Давида. И услышал Давид и пошел в крепость. 18 А Филистимляне пришли и расположились в долине Рефаим. 19 И спросил Давид Господа, говоря: иди ли мне против Филистимлян? предашь ли их в руки мои? И сказал Господь Давиду: иди, ибо Я предам Филистимлян в руки твои. 20 И пошел Давид в Ваал-Перацим и поразил их там, и сказал Давид: Господь разнес врагов моих предо мною, как разносит вода. Посему и месту тому дано имя Ваал-Перацим. 21 И оставили там [Филистимляне] истуканов своих, а Давид с людьми своими взял их. 22 И пришли опять Филистимляне и расположились в долине Рефаим. 23 И спросил Давид Господа, И Он отвечал ему: не выходи навстречу им, а зайди им с тылу и иди к ним со стороны тутовой рощи; 24 и когда услышишь шум как бы идущего по вершинам тутовых деревьев, то двинься, ибо тогда пошел Господь пред тобою, чтобы поразить войско Филистимское. 25 И сделал Давид, как повелел ему Господь, и поразил Филистимлян от Гаваи до Газера. (2Цар.5:17-25) Наша битва также состоит из отдельных сражений, но Бог готов предоставить нам и тактические решения для достижения победы. Было бы желание победы.

У сатаны очень выгодная позиция. Он князь мира, господствующий в воздухе. Во времена авиации и ракет нам должно быть это понятно, ибо теперь господство в воздухе решает исход войны. У дьявола хорошая разведка. Он знает наши мысли, чувства и намерения. *18 И потому мы, я Павел, и раз и два хотели прийти к вам, но воспрепятствовал нам сатана. (1Фесс.2:18)* Он знает также и наши слабые места. Но что же делать нам? Какую стратегию избрать? Какую позицию нам занять?

8 Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить. 9 Противостойте ему твердою верою, зная, что такие же страдания случаются и с братьями вашими в мире. (1Пет.5: 8,9) Мы должны вести нашу брань с позиции веры. *32 И что еще скажу? Недостанет мне времени, чтобы повествовать о Гедеоне, о Вараке, о Самсоне и Иеффаяе, о Давиде, Самуиле и (других) пророках, 33 которые верою побеждали царства, творили правду, получали обетования, заграждали уста львов, 34 угашали силу огня, избегали острия меча, укреплялись от немощи, были крепки на войне, прогоняли полки чужих; (Евр.11:32-34)* Но о вере мы поговорим в отдельной главе.

Для войны нужны совет и сила. *31 Или какой царь, идя на войну против другого царя, не сядет и не посоветуется прежде, силен ли он с десятью тысячами противостать идущему на него с двадцатью тысячами? 32 Иначе, пока тот еще далеко, он пошлет к нему посольство просить о мире. (Лук.14:31,32)* Мы видим, что в нас самих нет силы сражаться с дьяволом, но Давид говорит: *12 Однажды сказал Бог, и дважды слышал я это, что сила у Бога, 13 и у Тебя, Господи, милость, ибо Ты воздаешь каждому по делам его. (Пс.61:12,13)*

24 Фарисеи же, услышав [сие], сказали: Он изгоняет бесов не иначе, как [силою] веельзевула, князя бесовского. 25 Но Иисус, зная помышления их, сказал им: всякое царство, разделившееся само в себе, опустеет; и всякий город или дом, разделившийся сам в себе, не устоит. 26 И если сатана сатану изгоняет, то он разделится сам с собою: как же устоит царство его? 27 И если Я [силою] веельзевула изгоняю бесов, то сыновья ваши чьею [силою] изгоняют? Посему они будут вам судьями. 28 Если же Я Духом Божиим изгоняю бесов, то конечно достигло до вас Царствие Божие. 29 Или, как может кто войти в дом сильного

и расхитит вещи его, если прежде не свяжет сильного? и тогда расхитит дом его. 30 Кто не со Мною, тот против Меня; и кто не собирает со Мною, тот расточает. (Матф.12:24-30) Хотя Иисус и называет сатану сильным, но Себя называет сильнейшим. Поэтому наша сила в Боге и в Иисусе Христе. Хочется привести по этому поводу весь псалом 61.

1 Начальнику хора Идифумова. Псалом Давида. 2 Только в Боге успокаивается душа моя: от Него спасение мое. 3 Только Он – твердыня моя, спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь более. 4 Доколе вы будете налегать на человека? Вы будете низринуты, все вы, как наклонившаяся стена, как ограда пошатнувшаяся. 5 Они задумали свергнуть его с высоты, прибегли ко лжи; устами благословляют, а в сердце своем клянут. 6 Только в Боге успокаивайся, душа моя! ибо на Него надежда моя. 7 Только Он - твердыня моя и спасение мое, убежище мое: не поколеблюсь. 8 В Боге спасение мое и слава моя; крепость силы моей и упование мое в Боге. 9 Народ! Надеемся на Него во всякое время; изливайте пред Ним сердце ваше: Бог нам прибежище. 10 Сыны человеческие - только суета; сыны мужей - ложь; если положить их на весы, все они вместе легче пустоты. 11 Не надеемся на грабительство и не тщеславьтесь хищением; когда богатство умножается, не прилагайте [к нему] сердца. 12 Однажды сказал Бог, и дважды слышал я это, что сила у Бога, 13 и у Тебя, Господи, милость, ибо Ты воздаешь каждому по делам его. (Пс.61:1-13)

Иисус входит и связывает. Это наступательная стратегия. *17 Семьдесят [учеников] возвратились с радостью и говорили: Господи! и бесы повинуются нам о имени Твоем. 18 Он же сказал им: Я видел сатану, спавшего с неба, как молнию; 19 се, даю вам власть наступать на змей и скорпионов и на всю силу вражью, и ничто не повредит вам; 20 однакож тому не радуйтесь, что духи вам повинуются, но радуйтесь тому, что имена ваши написаны на небесах. (Лук.10:17-20)* Как мы уже видели раньше, сатане предречено полное поражение. *19 Ваша покорность [вере] всем известна; посему я радуюсь за вас, но желаю, чтобы вы были мудры на добро и просты на зло. 20 Бог же мира сокрушит сатану под ногами вашими вскоре. Благодать Господа нашего Иисуса Христа с вами! Аминь. (Рим.16: 19,20)* Но если сатане определено поражения, значит нам

определена победа, а для победы нужна наступательная стратегия. ***7 Итак покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас. (Иак.4:7)*** Противостать – это не значит спрятаться в укромном месте и отсидеться, но выйти в открытый бой. Но против Бога у дьявола нет оборонительной стратегии, а если Бог на нашей стороне, то сатана убежит и от нас. Кроме того, побеждающим даются великие и драгоценные обетования. Прочитайте вторую и третью главу книги Откровение.

Итак, мы должны вести брань с дьяволом и духами злобы поднебесной. Для этого у нас есть сила от Бога, всеоружие Божье, ведение от Всевышнего и пример Иисуса Христа.